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Бизнесмени от Шри Ланка ще посетят страната ни 
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 Н.Пр. Памела Дийн, посланик на Шри Ланка, посети БТПП на 23 януари 2012 г. и се срещна с председателя Цветан Симеонов.
Посланик Дийн представи своята страна и отбеляза, че Шри Ланка е втората по растеж икономика в Азия. БВП нараства с 8,3% през 2011 г., а очакванията за настоящата година са в рамките на 8%. Преките чуждестранни инвестиции в страната през 2011 г. възлизат на 1 млрд.щ.д, със 7% повече от предходния период. Много бързо се развива секторът на услугите, особено туризмът.
Председателят на БТПП обсъди с посланика на Шри Ланка предстоящото посещение на бизнес делегация от азиатската странау нас, което се планира в средата на месец май 2012 г. БТПП ще окаже съдействие за организиране на бизнес форум и намиране на подходящи партньори на фирмите от Шри Ланка. Освен това бе дискутирана и възможността БТПП да започне по-тясно сътрудничество с Търговската палата на Цейлон след подписване на меморандум за разбирателство.
Н.Пр. Памела Дийн предостави информация за изложение Sri Lanka Expo 2012, което ще се проведе в периода 28 – 30 март в Коломбо. Събитието се концентрира върху следните сектори: текстилна индустрия, производство на чай, производство на гума и гумени изделия, бижутерия, информационни и комуникационни технологии, хранително-вкусова промишленост. Повече информация за изложението може да намерите тук.
За да бъде ориентирана предстоящата бизнес мисия от Шри Ланка към конкретни делови интереси на българските фирми, приканваме заинтересованите да попълнят приложения въпросник и да го изпратят в Палатата до 10 февруари т.г. на E-mail: G.Dimitrova@bcci.bg This e-mail address is being protected from spambots. You need JavaScript enabled to view it или на факс: 987 32 09.
Информация на Шри Ланка на български език тук .
Други информационни източници за Шри Ланка:
- Цейлонска търговска палата - www.chamber.lk
- Федерация на търговско-промишлените палати в Шри Ланка - www.fccisl.lk
- Посолство на Шри Ланка в Полша - www.srilankaembassy.com.pl
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БТПП организира бизнес делегация до Полша
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Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира бизнес делегация до Варшава в периода 21 - 23 март. По време на визитата ще бъде посетено едно от най-големите международни изложения за хранително-вкусова и хотелиерска индустрия - Еуро Гастро. Българските фирми могат да участват като изложители или посетители.
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Към цялата новина: http://www.chambersz.com/info/8197-btpp-organizira-biznes..
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БТПП организира бизнес делегация до Полша   

Вторник, 24 януари 2012 г., 12:17  

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира бизнес делегация до Варшава в периода 21 - 23 март. По време на визитата ще бъде посетено едно от най-големите международни изложения за хранително-вкусова и хотелиерска индустрия - Еуро Гастро. Българските фирми могат да участват като изложители или посетители.

Желаещите да се включат в бизнес делегацията трябва да изпратят попълнена регистрационна форма до 10 февруари на имейл: k.trendafilova@bcci.bgЕ-мейл адресът e защитен от спам ботове. или по факс на 02 9873209.

За контакти и допълнителна информация - дирекция Международно сътрудничество и международни организации, Калина Трендафилова тел: 02 8117497, или Габриела Димитрова тел: 02 8117489.
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Икономическият печат

Вестник "Капитал Daily"

"Ние ли ще черпим или вие?" С този въпрос юрисконсулт на Агенция "Митници" се обърна към адвокатите на "Лукойл Нефтохим България" АД след съдебното заседание вчера. На него двете страни сключиха сделка и рафинерията си върна отнетия лиценз, а нефтеният й терминал в Росенец се сдоби с временен лиценз като "стратегически обект от значение за националната сигурност" и удължена на 18 месеца отсрочка за монтиране на измервателните уреди. Двете дела бяха прекратени за по-малко от 10 минути. "Добре, че бързо свършихме", въздъхна с облекчение представител на вещите лица. "Когато си подготвен, бързо свършва", отговори му  юрист на "Лукойл", след което дамите, представляващи Агенция "Митници", бяха поканени на кафе. Според споразумението, което съдът потвърди, Агенция "Митници" връща лицензите на "Лукойл" с мотива, че вече има "достатъчно средства за проверка и контрол". Това било установено от две митнически проверки - на 16 и 23 януари, казаха за "Капитал Daily" юрисконсултите на митниците. Те добавиха, че базата в Росенец получава нов 18-месечен срок, считано от 23 януари 2012 г., "да приведе дейността си в съответствие със закона". Това означава, че срокът, в който уредите трябва да са монтирани, е в края на юли 2012 г., тоест след следващите парламентарни избори. И ако по някаква причина срокът отново не бъде спазен, решението ще се взима от следващата власт.

Европейската банка за възстановяване и развитие намали прогнозата си за растежа на българската икономика през 2012 г. на 1.2 на сто, пише "Капитал Daily". През октомври организацията прогнозира ръст от 2.3 на сто, сега ревизира тази прогноза с 1.1 на сто. Основният риск, пред който е изправена България, са близките връзки с Гърция, които може да доведат до негативни ефекти заради отношенията между двете страни в търговията, инвестициите и финансовия сектор.

Вестник 24 часа

"Искате инвеститори - привлечете ги!", съветва Негово Превъзходителство посланикът на САЩ в България - Джеймс Уорлик, цитиран от "24 часа". "Намираме се в трудна среда за правене на бизнес. Не грешете. В последно време сме свидетели на решения, които няма да доведат до привличане на чуждите инвестиции, въпреки декларациите на правителството, че ги иска. Виждам, че делата не отговарят на думите", каза посланик Уорлик на бизнес семинар за устойчивото развитие на инфраструктурата у нас, организиран от Generаl Electric. Основно предизвикателство пред кабинета било от думи да превърне стремежа за нови инвестиции в дела.

"Държавните дружества - тъмно пространство за парите ни", коментира в интервю пред "24 часа" Валери Димитров, председател на Сметната палата. "Много по-прозрачно вече се финансира политиката. Заслугата е на Изборния кодекс. Принос има и Сметната палата с ежегодния си контрол над партийните финанси. А за откриване на "черните каси" са нужни много и концентрирани усилия на всички институции. Измамите стават чрез дялови участия в търговски дружества, най-често в общини. Влиза се като миноритарен собственик, финансов резултат няма, дивиденти също няма, но има апортна имущество, който води до загуба на общинската собственост. Когато това е очевидна тенденция, резултатът е скрита приватизация. Преднамерено ли е, или случайно, но е факт, че накрая публичната собственост изчезва. По новия закон можем да проверяваме всички държавни и общински участия с 50% и над тях. Но като цяло за дружествата с държавно и общинско участие мога да кажа, че това е тъмно пространство въпреки усилията на Агенцията за държавна финансова инспекция. Обществото не знае какво точно става в тези дружества. Имам лошо предчувствие за провали на публичния мениджмънт. Една от причините е, че до 2010 г. ние бяхме лишени от правото да упражняваме контрол върху тях. А липсата му поражда огромни рискове", обобщава г-н Димитров.

Вестник Труд

"Европари се бавят от лакомията ни", обяви министърът на земеделието Мирослав Найденов пред "Труд". "Попитах ръководството на "Метро" дали диалогът ни с тях е изчерпан и защо въобще се наложи въпросът да се повдига на възможно най-високо ниво по време на работния обяд между канцлера Меркел и премиера Борисов. Досега тази търговска верига не е искала среща с мен, за да им е отказвана. Но ние няма да отстъпим и ще защитим българските производители, които се оплакват от "извиване на ръцете" от веригите. Най-често се оплакват от дългия период на отложено плащане до 3 месеца, затова срокът ще бъде фиксиран на 30 дни. От горите може да се добива двойно повече. Не съм имал лоши отношения с Дянков. Първи предложих на Порожанов да поеме фонд "Земеделие". министър на земеделието е изключително тежък пост, огромен ресор", заключи Найденов.

Вестник Класа

"Бизнесът иска таксите и комисионите на банките да излязат на светло", пише "Класа". За това настояват от БСК, където бяха представени предложенията на бизнеса за подобряване на платежната инфраструктура на държавата. При едностранна промяна на условията по кредитите от банките кредитополучателят трябва да може да прекрати ползвания заем, включително чрез рефинансиране от конкурентна банка, без утежнения и допълнителни наказателни лихви и комисиони от кредитора. По този начин ще се засили конкуренцията в банковата система, което ще доведе до ограничаване на ръста на лихвите, коментира изпълнителният председател на БСК Божидар Данев.

Вестник Дума

"Над 2 млрд. лв. подкупи, платени в здравеопазването от пациентите", твърди "Дума". Това уточни вчера бившият шеф на НОИ и настоящ преподавател във Висшето училище по застраховане и финанси проф. Йордан Христосков по време на кръгла маса "Сходство и различие между здравното осигуряване и здравното застраховане". Според него се налага създаването на специална система за здравна защита на здравно неосигурените лица.

Вестник Сега

Първото намаление на лошите и преструктурирани кредити от три години насам отчетоха банките у нас, съобщава "Сега". В края на декември 2011 г. те са се стопили със 17.4 млн.лв, достигайки 21.9% от всички отпуснати заеми, сочат данни на БНБ. Така към момента общата им стойност е малко над 9 млрд. лв. В сравнение с ноември миналата година проблемните вземания са се свили с 0.2%, като това е първият им спад от март 2009 г. насам.

Вестник Новинар

"И в Албания с по-високи заплати от нашите", съобщава "Новинар". В Албания минималното възнаграждение е 150 евро, у нас - 270 лева, а от 1 май - 290 лв. Въпреки че сме член на ЕС, минималната работната заплата у нас е по-ниска от тази в една от най-бедните държави в региона.
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Дянков: Европа да гледа дълговете, не само бюджетните дефицити

Възможността за по-сериозни санкции при превишаването на допустимите нива на държавен дълг са обсъдили европейските финансови министри. В Брюксел вицепремиерът Симеон Дянков изрази позиция, че трябва да бъде постигнат баланс между санкциите, които се налагат на държавите при надхвърляне на 3 на сто дефицит и при превишаване на допустимите граници на дълга. Крайното решение обаче трябва да бъде взето от премиерите на страните. 

 Едната тема, по която се говори дълго време, е, че сегашният вариант се фокусира главно върху дефицита, а по думите на Дянков би трябвало да има симетрия и да се фокусира също толкова и върху дълга. „Какво имам предвид, че се фокусира главно върху дефицита? Че в сегашния проект при прехвърляне на дефицит от 3 на сто, се задейства автоматична процедура през европейския съд с автоматична глоба, докато за дълга това не е толкова явно записано. И следователно имаше голяма част от държавите, включително и България, които смятат, че трябва да има симетрия“, каза Дянков. Той допълни, че за него дългът е даже по-важен. Той обясни, че европейските финансови министри се срещат и си говорят за дългова криза, а не за криза в дефицитите на някои държави. По думите му дефицитите естествено се увеличават при кризи, но с добри структурни реформи намаляват. Според страни, сред които Франция и Белгия, това не е толкова важно. Понеже досега сме стигнали сравнително трудно до някакви договорености относно дефицита, това трябва да остане водещото, а дългът да е на втора позиция, допълни финансовият министър. 

 „Две трети от държавите, включително България, Германия, Холандия, Финландия, Швеция, са на мнение, че дългът също трябва да се заложи, но след доста дебати това е остана като една от точките за дискусия по време на срещата на премиерите“, каза Дянков. 

 Почти всички държави, които са извън еврозоната, са изразили мнение, че трябва да се засили текстът, в който се казва, че страните от пакта, които не са приели еврото, ще бъдат канени заедно с членките на еврозоната, коментира вицепремиерът. По думите му тези страни искат този текст да се оформи много по-конкретно, така че България и останалите държави извън еврозон
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КЗК разследва банките за евентуално двойно тарифиране

Комисията за защита на конкуренцията изпрати писма с искане за информация до всички банки и клонове на чуждестранни банки в Република България, във връзка с постъпил сигнал от г-н Мартин Димитров, председател на Съюза на демократичните сили, в който се съдържат твърдения за евентуални нарушения на Закона за защита на конкуренцията.

В сигнала се твърди, че някои банки прилагат различни комисионни за парични преводи към титуляри на сметка в една и съща банка, в зависимост от това дали получателят на превода е търговско дружество или държавен орган - разпоредител с бюджетни средства. Според г-н Димитров, подобна практика на двойно тарифиране за една и съща услуга представлява евентуално нарушение на разпоредбите на Закона за защита на конкуренцията (ЗЗК).

Комисията поиска писмени становища по твърденията, изложени в сигнала, с оглед необходимостта от информация, въз основа на която да прецени дали са на лице основания за образуване на производство за евентуално извършено нарушение на разпоредбите на ЗЗК.
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Плащаме всички данъци и осигуровки по интернет

Всички данъци и осигурителни вноски могат да се платят чрез интернет. Това става в онлайн системата за плащане на НАП. Необходима е дебитна или кредитна карта и регистрации в сайта на приходната агенция и в един от порталите за електронно плащане  - www.ePay.bg или www.eBg.bg, съветват от приходната агенция.

Плащането през интернет струва под 1 лв. независимо от наредената сума и спестява време и разходи в сравнение с конвенционалните разплащания. От НАП напомнят, че за успешно плащане на данъци и осигуровки по интернет клиентът трябва да знае точния размер на своето задължение. Лихвен калкулатор помага да се изчислят изтеклите лихви за закъснели плащания, допълват от приходното ведомство.

Освен за директно плащане  електронната система може да се използва и за попълване и разпечатване на платежно нареждане, което да бъде представено в произволно избрана банка.

На 10 февруари изтича срокът, в който гражданите могат да платят с отстъпка от 5% данъка за довнасяне по годишните декларации за облагане на доходите. От тази година плащането на данъка може да стане и в последния ден, стига сумата да постъпи по сметката на НАП на следващия работен ден.

Освен по интернет, плащането на данъци и осигурителните вноски може да стане по пощата, с пощенски запис за плащане към бюджета или по банков път. За улеснение на клиентите на НАП в повечето офиси на агенцията са разкрити банкови гишета, които обслужват гражданите и фирмите. За плащане на данък върху доходите от физическо лице при превод от банково гише в офис на НАП не се събират такси.

Данъците и осигурителните вноски се заплащат по банковите сметки на НАП. За  физическите лица това е сметката на дирекцията по постоянния им адрес. Клиентите на НАП трябва да знаят, че при попълване на преводни нареждания към бюджета е необходимо да се напише точната сума, кодът за вид плащане (например 111213 когато се плаща по данъчна декларация на физическо лице), входящия номер на данъчната декларация, като задължително се посочва и периодът, за който се отнася плащането.

Списъкът на кодовете за видове плащане, както и номерата на банковите сметки на териториалните дирекции на НАП се намират в рубриката „Плащане" на интернет страницата на агенцията (www.nap.bg).

Повече информация, както и помощ при попълване на преводните нареждания и пощенските записи, клиентите на НАП могат да получат на информационния телефон 0700 18 700 на цената на един разговор.

==============

http://www.segabg.com/article.php?id=586364                        25.01.2012 Деница Райкова

Бизнесът и държавата атакуват високите такси на банките

КЗК разследва тарифите, БСК предложи мерки за подобряване на финансовата среда

Офанзивата срещу високите такси и лихви на банките в България набира сила. Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) започва разследване за високите тарифи, стана ясно вчера. Причината е, че трезорите прилагат двоен стандарт при таксуването на една и съща услуга в зависимост от получателя. БСК също разкритикува банките за некоректна политика по отношение на тарифите, обясни как може по пазарен начин лихвите да тръгнат надолу и направи конкретни предложения за подобряване на финансовата среда. А вицепремиерът Симеон Дянков се закани, че ще дисциплинира банките със закон. 
Раздвижването на КЗК идва след сигнал на лидера на СДС Мартин Димитров. Той сезира комисията, че когато гражданин превежда сума към държавна институция по банков път, таксата за това е в пъти по-висока, отколкото за превод на същата сума към фирма. "В някои банкови институции са въвели в тарифите си "специална категория" банкови такси "Преводи към разпоредители с бюджетни средства". Така за преводи към титуляри на сметка в една и съща банка - в единия случай търговско дружество, а в другия - държавен орган, който е разпоредител с бюджетни средства, от наредителя се събират различни такси", пише в сигнала си до антимонополния орган Димитров. Според лидера на сините за 1-2 лв. превод облагането може да достигне 5, 8, дори 12 лв., като така се създава парадокс таксата да е от 3 до 8 пъти по-голяма от услугата. Според изчисления на сините общият обем на таксите, събирани от банките на годишна база, е над 800 млн. лв. за 2011 г. Тази сума обаче е предимно от такси по операции между банки и физически лица или частни компании, чието определяне не подлежи на регулации. 
Вчера от КЗК съобщиха, че са поискали от всички банки и клонове на чуждестранни финансови институции в България писмена информация за начина, по който се определят тарифите им. Въз основа на получената информация от комисията ще преценят дали има основание за образуване на производство поради нарушение на правилата на конкуренцията.
От СДС поискаха да се премахне двойният стандарт при определяне на таксите, както и да се обединят услуги, които се използват заедно, за да се плащат с един превод. Например за издаването на талон за собственост на МПС се плащат такси за разглеждане на молбата, за проверка на данните, за изработване и получаване на талона. Освен че трябва да се чака на отделни опашки за услугите, изисква се и индивидуално заплащане за всяка от тях, когато те могат да се покрият с един превод. 
Междувременно от бизнеса също призоваха за промени в банковата система. Банките трябва да премахнат таксите за гражданите и бизнеса при превод към сметките на държавните структури, заявиха вчера от БСК. Институциите сами избират трезорите, които ги обслужват, но те рядко съвпадат с тези, в които клиентът има открита сметка. Затова на него му се налага да плаща такса за превод, която варира между 1 и 6 лв. Така например СИБанк, която обслужва НОИ, взима по 3.50 лв. за всеки превод по сметките на института и в момента оперира със 7 млрд. лв. от парите на НОИ. 
От БСК поискаха също, в случай на промяна на условията, кредитополучателят да има право да прекрати кредита си, включително и чрез рефинансиране, без да плаща наказателна такса и комисиони. Същото да се направи и при депозитите. Според изпълнителния председател на камарата Божидар Данев така ще се разшири конкуренцията в банковата система, което ще доведе и до ограничение на ръста на лихвите. Подобна практика съществува в десетки страни, уточни той.
За да се засили конкуренцията между банките, е необходимо да има ясни и прозрачни пазарни принципи при определяне на размера на лихвените проценти, каза Данев. Затова камарата предлага да се премахне неясната практика на базовия лихвен процент и се въведат масово употребяваните във всички европейски страни LIBOR и EUROBOR, като към тях има надбавка за риск. Предлага се също БНБ да въведе нормативен регламент за публикуване и публичен достъп в сайта й на матрица с всички тарифи и услуги, предоставяни от банките, и цената им във формат, който да е удобен за анализ и сравнение.
Предложенията на БСК са адресирани до финансовия министър Симеон Дянков, който от 15 дни не намирал време да се срещне с представители на камарата, за да обсъдят идеите. Всъщност тази тема е твърде близка до вицепремиера. Още през август 2011 г. финансовият министър заяви, че хората трябва да могат да плащат с банкови карти данъци, такси за следване и за лечение, битови сметки, тъй като това ще намали дела на сивата икономика. Подобно на много други обаче, и тази идея на правителството е без конкретна реализация. 
Регулирането на високите банкови такси също е кауза на финансовия министър Симеон Дянков, и то още от 2010 г. насам. Реални мерки до момента така и не са взети, което не пречи на вицепремиера да подхване старата песен на нов глас. "Наистина Министерството на финансите няма регулаторна функция относно банковата система, но ние имаме възможност да предлагаме нови закони, а това някои банкери го пропускат. Да, не сме социализъм и никой не може да каже това ви е задължителната лихва. Но това, което Министерството на финансите може и ще направи, ако банките не са достатъчно активни, е да въведе нови разпоредби за таксите чрез закони, които ще внесем в парламента", коментира Дянков, цитиран от медиите.

==========================================

 http://money.bg/news/id_547374013/Таксите_и_комисионите                      25.01.2012,
Таксите и комисионите на банките да излязат на светло, поиска бизнесът

Едностранната промяна на договорите за кредити или депозити от банките не трябва да става вече по безпроблемен за финансовите институции начин. Когато лихвата по депозит бъде понижена, банката трябва да предостави на клиента си възможност да я напусне и в същото време не трябва да бъдат анулирани натрупаните лихви. Това са част от предложенията на Българската стопанска камара  у нас. Писмо с препоръките е изпратено и до вицепремиера и министър на финансите Симеон Дянков, обяви изпълнителният председател на работодателската организацията Божидар Данев.

По думите му това трябва да важи реципрочно и за кредитите. Ако бъдат увеличени лихвите, клиентите да имат право да потърсят нова банка без рефинансирането да им коства наказателни такси и лихви.

Критиката срещу банките от страна на БСК се засили с позицията на камарата, че финансовите институции трябва да прилагат по-прозрачни правила при определяне на лихвите и да оставят в миналото т. нар. базов лихвен процент. Необходимо е за основа на лихвите да бъдат взети нивата на EURIBOR и LIBOR индикаторите, като към тях се добавят надбавките за риск.

Сред предложенията на бизнеса са още осигуряването на POS-терминали (устройства за директно плащане на сметки в магазини, бензиностанции, ресторанти и др.) във всяко едно населено място на страната, което да осигури достъп до финансови услуги на всички граждани и най-вече на тези, които живеят в отдалечени региони. От търговците, притежаващи тези POS терминали, гражданите да имат право да изтеглят определена сума пари или т.нар cash back операция, също е сред предложенията на БСК.

Данев представи по-подробно вижданията на камарата за по-ефективно обслужване на гражданите и бизнеса от страна на банките. По думите му във всеки магазин е недопустимо да има по 4-5 POS терминала за отделните банки и разплащателни механизми. Това увеличава стойността за поддръжката на тази инфраструктура от страна на банките, което неминуемо води до по-високи лихви и такси, с които тези разходи да се покриват.

Изпълнителният председател на БСК посочи,че трябва с конкурс да бъде избрана банка, която да извършва плащания към пенсионери и социално слаби, като едно от условията за това да бъде транзакциите с тях на банкомати по POS терминали да бъдат освободени от такси.

По отношение на банковите такси от БСК смятат, че БНБ трябва да направи публичен регистър за това какви суми събират банките за определени транзакции и услуги. Освен това регистърът да бъде в удобен за анализ формат, а не на PDF, което затруднява извличането на данните.

От БСК посочиха, че са работили съвместно с Борика-Банксервиз, откъдето са заявили, че могат да внедрят технология, която позволява да заработи системата един търговец един POS терминал, като разпознаването на банката, чийто клиент пазарува, ще става по автоматичен път.

По думите на Данев България е единствената страна в ЕС, където след пазаруване с банкови карти касиерите изискват подписване под документа, удостоверяващ плащането. Това също трябва да се промени, като от БСК дори стигат и по-далеч.

От камарата предлагат внедряването на т. нар. Instant payment или пластики, които притежателят им може да зарежда с определена сума от дебитната или кредитната си карта и които да имат определен лимит на транзакция. Плащането с тях може да става само с допирането им до специализирани терминали в търговските обекти.

Поради технологичното изоставане от другите страни в Европа на България и е необходимо да направи „жабешки скок" и да въведе максимално бързо световните нововъведения, като по този начин изпревари вече разработени в това отношение пазари.

В края на февруари се очаква вече да има техническата възможност чрез GSM да бъдат плащани всякакви видове комунални разходи.

Данев посочи, че SIM картите на телефоните трябва да се превърнат в методи за удостоверяване на самоличността при банкиране, както и пред контролните органи на МВР. Освен това SIM картите трябва да се превърнат във равностоен документ на медицинската здравна карта, и за придвижване в градския транспорт.

Сред предложенията е и върху банковите карти да бъде принтирана и снимка на притежателят им, което ще е още едно ниво на защита

От БСК припомниха и едно от старите си искания, а именно всички трудови възнаграждения да минат по електронен път.

=============================

http://money.bg/news/id_1748123922                         25.01.2012   Диляна Панайотова

Поискаха наказателна отговорност за банковите служители

Закон за фалита на физическите лица, реформа в частното съдебно изпълнение и наказателна отговорност за банковите, служители поискаха от Националната асоциация на българския бизнес и адвокат Веска Волева, осъдила няколко банки заради увеличени лихви по банковите кредити, предаде

Банките отпуснаха огромен ресурс и тотално се изопачи банковото право, смята Светлозар Николов - председател на Асоциацията.

Раздадоха се кредити масово, припомни той ситуацията на банковия пазар 2005 - 2008 г.
Заради много отпуснати кредити и влошената икономическа обстановка се стигнало до огромна междуфирмена задлъжнялост и фалити на фирми.

Сега банките отказват да кредитират бизнеса, според Николов.

Банките имат свръхголеми права за сметка на потребителите, категоричен е Николов и посочи, че с помени в ГПК банките имат права като държавата и общините по отношение на незабавното събиране на задължения.

Той е категоричен, че има картел между банките за лихвите. Банките са изключително облагодетелствани, смята още Николов.

По думите му е изключително неправилно това, че хората са задължавани да плащат държавните си такси по банков път. Според него гражданите трябва да могат да плащат и по касов път.
Той е недоволен и от задължението суми над 15 хил. лев да бъдат плащани само по банков път.

Според него загубено е общественото доверие в банките и трябва да се създаде финансов омбудсман, който да регулира сектора. Българските кредитополучатели нямат мерки за защита, категоричен е той.

Вас ви предадоха политиците, обърна се адвокат Волева към българските потребители. Те дадоха баницата в ръцете на банките, като всички стават техни заложници, смята тя.
Забавянето на развитието на нашето общество се дължи на това - на връзкари и на некомпетентни хора в Народното събрание, категорична е юристката. Най-добрата защита е да отидете и да бутнете това Народно събрание, предложи адвокат Волева.

От асоциативна съветват да не се теглят кредити, защото те правят хората заложници. Общественици пък, впечатлени от адвокатката, осъдила няколко банки, я поканиха да се включи в инициативен комитет за защита на правата на пострадалите от банките.

=====================================

http://www.darikfinance.bg                                      25.01.2012

Банките са основният проводник на кризата към Източна Европа

Банки прилагат двоен аршин с таксите за превод? КЗК проверява 

Ескалацията на дълговата криза в еворозата ще представлява "съществен" риск за банковата индустрия в Източна Европа, сочи анализ на Европейската банка за възстановяване и развитие, цитиран от Bloomberg.

ЕБВР преразгледа своите прогнози за растежа на 29 източно европейски и централноазиатски икономики през 2012 г. Средният им темп на развитие ще бъде с 0.1 процентни пункта по-бавен от октомврийските очаквания и ще достигне 3.1%. За сравнение през миналата година той беше 4.8%.

Възстановяването на Източна Европа от икономическия спад от 2009 г, е възпрепятствано от дълговата криза в Европа чрез търговските и банкови връзки.

Западноевропейските кредитори, включително Unicredit SpA, Erste Group Bank AG и Societe Generale SA, които контролират около три четвърти от банковата индустрия в Източна Европа продават активи, за да повишат капитала си и да посрещнат новите регулаторни изисквания, като в същото време ограничават кредитирането за  домакинствата и бизнеса в региона.

"Въпреки че последните налични за БВП и другите индикатори за производството не показват ясни признаци, че забавянето на еврозоната се разпространява в региона / на ЦИЕ/, то финансовият сектор, капиталовите потоци и водещите индикатори рисуват мрачни картина" смятат от ЕБВР. "Тревожен е фактът, че по отношение на Централна Европа, Балтийските страни и регионите от Югоизточна Европа, процесът на диливъридж /намаляване на активите/ на западните банки изглежда е в ход от есента."

Държавите в Централна Европа, балтийските икономики и всички балкански страни, с едно изключение - България, отчитат нетни изходящи финансови потоци, свързани с трансгранични банкови трансфери, посочва ЕБВР.

"Това предполага, че пренасянето на кризата от еврозоната на изток, чрез дъщерните дружества на банките, вече е започнало през есента на 2011 г, оказвайки допълнително негативно въздействие върху кредитирането и перспективите за растеж", описва ситуацията докладът.

Ръстът на кредитирането, коригирани с инфлацията е "много слаб или отрицателен" от края на лятото насам в по-голямата част от Централна Европа, Балтийските страни и Югоизточна Европа.

Най-слаб растеж на кредитирането е отчетен в Хърватия, Естония, Унгария, Словения, България и Македония.

Европейската банка за възстановяване и развитие прогнозира растеж от 1.2% в България през 2012 г.

Докато нивата на необслужваните кредити остават високи, съотношенията на заемите към депозитите намаляват, което е сигнал за преминаване към "здравословен" модел на кредитиране, смята ЕБВР.

През третото тримесечие  на миналата година беше отчетен отлив на капитали от региона на Източна Европа за първи път от 2009 г. насам.

А индексите на промишленото производство и икономическото доверие сигнализират за предстоящо забавяне на икономическия растеж, се посочва в анализа.

За Словения и Унгария се очаква да изпаднат в рецесия през тази година. Икономическият растеж в Югоизточна Европа ще бъде средно 1%, при 2.2% през миналата година.

Но Русия и другите бивши съветски републики са най-изложени на риск, заради очаквания спад на цените на суровините, породен от по-слабата глобална икономика, считат от ЕБВР.

За да се избегне повторение на последиците от срива на Lehman Brothers Holdings Inc през 2008 г, ЕБВР, призовава европейските лидери, регулаторни органи и банки, както на Запад 

==========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=586341                              25.01.2012                      Деница Райкова

Лошите заеми спаднаха за първи път от три години

При жилищните кредити обаче делът на просрочията леко расте

Първото намаление на лошите и преструктурирани кредити от три години насам отчетоха банките у нас. В края на декември 2011 г. те са се стопили със 17.4 млн.лв., достигайки 21.9% от всички отпуснати заеми, сочат данни на БНБ. Така към момента общата им стойност е малко над 9 млрд. лв. В сравнение с ноември миналата година проблемните вземания са се свили с 0.2%, като това е първият им спад от март 2009 г. насам.
Данните са изненадващи, защото и банкери, и икономисти, и чужди анализатори напоследък прогнозираха още влошаване и предположиха, че задълженията с тревожни просрочия вероятно ще стигнат пика си през следващите месеци. От УниКредит например прогнозираха, че през 2012 г. само лошите заеми ще надминат 17%. Такъв вариант все още не е изключен, тъй като данните за един месец не са показателни и е рано да се говори за пречупване на тенденцията, коментираха финансисти и анализатори. 
За пореден месец фирмите закъсват най-много с плащанията. Според данните на БНБ към края на декември м.г. 23.28% от техните заеми са забавени над 90 дни или преструктурирани поради невъзможност да се изплащат в първоначалния им вид. Все пак и при тях има намаление, макар и символично - оказва се, че са с 0.3% по-малко, отколкото месец по-рано. При потребителските кредити делът на проблемните пада също с толкова - до 19.82%. Единствено при жилищните заеми се забелязва увеличение на забавените плащания. Докато през ноември техният дял е бил 19.43%, през декември той е нараснал до 19.46 на сто.
СПЕСТОВНИЦИ 
През ноември 2011 г. банките са погасили чуждестранни задължения на стойност 256 млн. евро, като така общата сума на дълговете пада на 6 млрд. евро, става ясно от данни на БНБ за брутния външен дълг. Общо за година трезорите са платили над 1 млрд. евро от чуждестранните си задължения. Според експерти за това са допринесли сравнително малкият размер на новите кредити и увеличаващите се спестявания на населението. Към края на декември м. г. депозитите на домакинствата се равняват на 30.8 млрд. лв., което е ръст с 13% на годишна база.
Лоши и преструктурирани кредити, в хил. лв.

	За графика - крива линия или стълбчета
Месец
	Месечно увеличение
	Обща стойност

	07.2010 г.
	334407
	6200943

	08.2010 г.
	198135
	6399078

	09.2010 г.
	164982
	6564060

	10.2010 г.
	387549
	6951609

	11.2010 г.
	159792
	7111401

	12.2010 г.
	61906
	7173307

	01.2011 г.
	352596
	7525903

	02.2011 г.
	31395
	7557298

	03.2011 г.
	38530
	7595828

	04.2011 г.
	140142
	7735970

	05.2011 г.
	178358
	7914328

	06.2011 г.
	340375
	8254703

	07.2011 г.
	339202
	8593905

	08.2011 г.
	132302
	8726207

	09.2011 г.
	74208
	8800415

	10.2011 г.
	221889
	9022304

	11.2011 г.
	80348
	9102652

	12.2011 г.
	-17436
	9085216


източник: Инвестор.бг

 =============================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/2012/01/25/1752083       Красимир Юскеселиев
Хората пестят все по-малко за пенсия в доброволните фондове

Преди кризата един осигурен е внасял средно по 96 лв. месечно в доброволен фонд. Сега вноската е 45.42 лв.

По последни данни осигурените в доброволни пенсионни фондове са 596.22 хил. души.

Комисията за финансов надзор (КФН) е независима от ...

Интересът към спестяване в доброволен пенсионен фонд намалява. Тенденцията се наблюдава в последните 3 години, като едновременно намалява броят на осигурените лица, както и размерът на вноските за пенсия, показва статистиката на Комисията за финансов надзор.
Ако преди кризата един осигурен е внасял средно по 96 лв. месечно в доброволен фонд, то през миналата година средният размер на вноската за втора пенсия е бил 45.42 лв. Това е по-малко от парите, които човек харчи обикновено за градски транспорт, да кажем.
Вторият шанс на Третия стълб
Доброволните пенсионни фондове представляват така наречения "трети стълб" на пенсионната система. Средства по тях се превеждат само при лично желание на осигуряваните и постъпват в лични партиди, които се инвестират в банкови депозити и финансови инструменти (акции и облигации). За да се стимулира тази допълнителна форма на спестяване, държавата е предвидила данъчни стимули. Законът позволява до 10% от брутната работна заплата да се приспаднат от данъците, ако бъдат вложени в доброволен пенсионен или здравен фонд.
Намаляването на осигурените в третия стълб и свиването на отчисленията, които правят означава по-малко средства по личните партиди на всеки осигурен, които да се управляват от фондовете и да се получат от осигурените при пенсиониране.
Поведението на осигурените се променя през 2008 година, когато започват да влагат по-малко в доброволните фондове, а година по-късно броят на осигурените лица също намалява. По последни данни те са 596.22 хил. души, или с 1.35% по-малко отколкото през върховата 2008 година.
Защо намалява интересът
Главна причина хората да пестят по-малко в третия стълб е кризата и нейните проявления. Свиването на доходите ограничи и възможностите за доброволно осигуряване. Сривовете на фондовата борса от след 2007 година и последвалият застой понижиха доходността във фондоветe до отрицателни стойности, като един от фондовете отчете -29% доходност през 2010 година. Средната доходност като претеглен резултат от всички фондове също беше отрицателна и това също накара хората да избират все по-често други форми на спестяване.
По-тревожно ще е, ако се окаже, че тенденцията е трайна - българите да избягват спестяванията за пенсия, защото защото това е отказ от бъдещи доходи и то във време, когато държавата ще е още по-затруднена да плаща пенсии на възрастните хора.
Според бившия председател на Националния осигурителен институт Йордан Христосков третият стълб е замислен така, че при навършване на пенсионна възраст да осигурява 10-15% от дохода, получаван в последните години преди пенсиониране. Отказът да се спестяват средства по този начин, означава, че или хората трябва да очакват по-ниски пенсии в бъдеще, или да намерят друг начин за спестяване. Такива може да са и банковите депозити. При тях има лихва, която е по-ниска от доходността на капиталовия пазар в добри времена, но при стабилност на системата гарантира положителен доход, когато доходността на фондовете спада.
Председателят на асоциацията на осигурителните компании Никола Абаджиев коментира за Capital.bg, че натрупванията не зависят само от това, което се заделя, но също от това, колко дълго човек пести в доброволен фонд и какво е състоянието на икономиката, в периода, който спестява. Последните години не бяха най добри за капиталонатруващата пенсионна система, ако се съди по доходността, която носи на клиентите си. Солидарната система обаче също е под натиск и тук експертите се разделят в мнението си.

По последни данни осигурените в доброволни пенсионни фондове са 596.22 хил. души.

Какво да се направи?
Според икономиста Любомир Христов третият стълб трябва да разшири обхвата си. "Понеже знам, че размерът на пенсията ми е моя грижа и отговорност, спестявам и инвестирам. Затова трябва да се премахне ограничението за допълнително осигуряване само в пенсионни дружества и да се премахне монополът им. Трябва да се въведе режим на "пенсионна сметка", която може да бъде поддържана и в пенсионно дружество, но и в банка и в застрахователно дружество, и в инвестиционен посредник (всички надзиравани по реда на закона)", коментира той за Dnevnik.bg.
От Министерство на финансите неофициално коментираха, че няма как да разширят обхвата на данъчното облекчение, което хората ползват, за да пестят и да се прилага при влагане на пари в банка. В момента се подготвят промени в Кодекса за социално осигуряване, които ще позволят на потребителите (хората, от чиито заплати се удържат вноски в задължителните и доброволните пенсионни фондове) сами да изберат степента на риск при управление на средствата им. Експерт от ведомството на Симеон Дянков заяви, че именно мултифондовете (виж карето) ще позволят нискорискови инвестиции и дори банкови депозити, но данъчно облекчение за самостоятелни пенсионни влогове, не би било подкрепено.

	Мултифондовете 
Мултифондовете са колективни инвестиционни схеми, обособени според рисковия профил. Така се предоставя възможност на всеки отделен човек да избере как ще се управляват отчисленията от заплатата му - рисково в преследване на по-висока доходност, или консервативно, при което рискът е много по-нисък, но и доходността остава малка.


Против това се изказа и Никола Абаджиев, според когото идеята осигуряване да се прави с банкови депозити не е правилна и не трябва да се допуска. Той предложи увеличаване на данъчното облекчение. В момента то позволява човек да намали годишната си данъчна основа с 10%, ако внесе същата сума във фонд от третия стълб.
"Големият потенциал на капиталовото осигуряване е в третия стълб. Едно по-голямо облекчение ще стимулира хората да заделят повече за пенсии. В момента два и половина милиона души работят и се осигуряват в задължителния втори стълб и едва половин милион в третия. С разяснителна работа тази ножица може да се затвори, защото пенсията ще замества сериозна част от предпенсионния доход, само ако се използват трите стълба на системата", смята той.
От финансовото министерство обаче са резервирани и към тази идея. Така мултифондовете се очертават като единствена законодателна мярка в областта на пенсионното осигуряване, която може да се приеме още през тази година
=================================
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България е 6-тата най-застаряваща страна в света

Светът застарява - 2 милиарда души ще бъдат на възраст над 60 г. през 2050 г. това е с 3 пъти повече от боря на 60+ годишните през 2000 г., по данни на СЗО.

Тази демографска промяна има огромно отражение над световната икономика. Някои от най-големите икономики в света са изправени пред непосилни разходи за здравеопазване, намаляваща работна сила, по-високи разходи за пенсия и намаляване на раждаемостта.

Много държави започват да се адаптират към намаляващата раждаемост като увеличават възрастта за пенсия и намаляват пенсиите.

От CNBC посочиха десетте държави, където разликата между възрастни и млади е най-голяма. От изданието са преборили колко младежи на възраст под 14 години се падат на всеки човек над 65 години.

CNBC се позовават на данни на CIA World Factbook, Световната банка, ООН и МВФ.

Ето десетте държави с най-застаряващо население:

10. Латвия

Съотношение стари/млади: 1.25: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 16.9%

Процент от населението 0-14 г.: 13.5%

Очаква се Латвия да загуби 1/10 от нейните 2.3 милиона граждани до 2025 г.

В Латвия броят на възрастните жени (252 000) надвишава два пъти този на възрастните мъже (122 000). Жените тук живеят с около 10 години повече от мъжете.

9. Словения

Съотношение стари/млади: 1.25:1

Процент от населението на и над 60 г.: 16.8%

Процент от населението 0-14 г.: 13.4%

В момента Словения има една от най-ниската възраст за пенсиониране - 57 г. за жени и 58 г. за мъже.

Правителството предложи да увеличи пенсионната възраст, но това бе отхвърлено на референдум миналата година. През 2025 г. средната възраст заСловения ще бъде 47.4 години. Застаряването на населението тежи много на икономиката на страната.

8. Швеция

Съотношение стари/млади: 1.27: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 19.7%

Процент от населението 0-14 г.: 15.4%

През 2040 годинапенсионерите в Швеция ще бъдат 30% от населението.

Шведската пенсионна система се справя доста добре, благодарение на добре разработените частни пенсионни дружества, които намаляват тежестта над държавните финанси.

7. Австрия

Съотношение стари/млади: 1.3: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 18.2%

Процент от населението 0-14 г.: 14%

Австрия има 5-ия най-висок процент хора на възраст над 65 години. Тя дело петото място в Швеция, Португалия, Латвия и България.

И докато броят на тези над 65 години намалява, броят на децата под 14 години намалява.За всеки човек на 65 години Австрия има само 3.5 работещи.

6. България

Съотношение стари/млади: 1.31: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 18.2%

Процент от населението 0-14 г.: 13.9%

България е една от само 16 държави в целия свят, при които населението е намаляло с над 5 000 души между 2000 и 2005 г.

През 2025 година, 1 от всеки 5 българи ще бъде на възраст над 65 г. През 1990 година над 65 г. е бил само един от всеки 13 души.

Заради застаряването на населението, България увеличи пенсионната възраст с 4 месеца от тази година и ще продължи да я увеличава с 4 месеца всяка година докато тя стане 63 години (жени) и 65 години (за мъже), спрямо 60 и 63 сега.

България има 2.5 милиона работещи и 2.2 милиона пенсионери. CNBC изтъква и че България е най-бедната страна в ЕС.

5. Гърция

Съотношение стари/млади: 1.38: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 19.6%

Процент от населението 0-14 г.: 14.2%

Гърция има най-слабата пенсионна система в света.

Една четвърт от 11-те милиона души население на Гърция са пенсионирани. Изплащането на пенсиите е голяма тежест за икономиката, която се поддържа от помощите от ЕС и МВФ.

Миналата година бяха разкрити и много измами с пенсии - оказа се, че хиляди мъртви гърци получават пенсии.

4. Италия

Съотношение стари/млади: 1.47: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 20.3%

Процент от населението 0-14 г.: 13.8%

През 2040 година хората над 60-годишна възраст ще бъдат 40% от населението на Италия, спрямо 25% през 2007 г.

Италия някога имаше най-щедрата пенсионна система в света, но правителството в момента я реформира.

Само 37.4% от италианците на възраст между 55 и 64 години работят, спрямо средно 47.5% за Европа.

Правителството планира да увеличи постепенно пенсионна възраст до 66 години до 2018 година, като ще предложи бонуси, които да стимулират хората да работят до 70 г.

3. Германия

Съотношение стари/млади: 1.54:1

Процент от населението на и над 60 г.: 20.6%

Процент от населението 0-14 г.: 13.3%

Според Евростат през 2040 г., в Германия ще има само 2 работещи за всеки пенсионер.

60% от германците на възраст 55-64 години работят, спрямо 40.7% от гърците.

2. Япония

Съотношение стари/млади: 1.74: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 22.9%

Процент от населението 0-14 г.: 13.1%

Япония е единствената неевропейска държава в класацията.

През 2040 година хората на възраст над 60 години в Япония ще бъдат 43% от населението й.

Самотните възрастни хора в страната стават все по-голям проблем. Само в Токио сами живеят 4.6 милиона души. Броят на възрастните хора, които са починали сами в домовете си се е увеличил с 61% между 2003 и 2010 година.

Миналата година Япония въведе система, според която пощальоните трябва да посещавал лично хората над 65 г. веднъж месечно, за да им връчат поздравителни картички.

1. Монако

Съотношение стари/млади: 2/18: 1

Процент от населението на и над 60 г.: 26.9%

Процент от населението 0-14 г.: 2.18%

Средната възраст тук е 49.4 години. Над ¼ от гражданите са на възраст над 65 в момента. Това е най-големият процент в Европа.
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Емил Караниколов, изп. директор на 
Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол: Купувачите през борсата също ще поемат ангажименти в приватизационни сделки

В архивите липсват доста досиета на продажби през периода 1998-1999 г.

- Каква беше 2011 година за приватизацията, господин Караниколов, кои бяха нейните положителни и отрицателни страни?
- Аз лично оценявам положително това, което се случи през миналата година. Тогава бяха направени първите сериозни сделки на сегашния екип на Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол - „Промишлено строителство холдинг“, остатъчните дялове на ЕВН и „Арсенал“. Разбира се, не може да не стане дума и за „Булгартабак холдинг“. Програмата ни за 2012 г. предвижда повече сделки, стига да има интерес от инвеститорите. Просто трябваше да наберем малко скорост, която вече дава резултати. Ние бяхме назначени през юни 2010 г. Обикновено след назначаването на нов ръководен екип винаги има период, в който администрацията трябва да се приспособи към него, и ако е необходимо, да се правят структурни промени, работата се планира и аз се надявам, че всичко това ще даде резултати през следващите дни и месеци.
- Колко са приходите от приватизация за 2011 г.?
- Малко под 330 млн. лв.
- Това означава ли, че планът е изпълнен?
- Планът за работа за 2011 г. на агенцията предвиждаше 450 млн. лв. За жалост не успяхме да довършим сделките с три дружества, които също трябваше да бъдат отчетени през миналата година. Става дума за миноритарните държавни дялове на останалите две електроразпределителни дружества – ЧЕЗ и Е.ОН., както и „Техноекспортстрой“, който бе изваден сравнително късно от забранителния списък. Имаме готовност да ги пуснем за продажба още в първите месеци на тази година. Става дума за чисто технологично време. Ние наричаме ЕВН, Е.ОН и ЧЕЗ общо електроразпределителни дружества, но те са три отделни компании, с различен мениджмънт, с който трябва да се водят отделни преговори. За ЧЕЗ и за Е.ОН тези разговори са в много напреднал етап. 
- Опитът с продажбата на миноритарния пакет на ЕВН показва, че борсата е най-добрият инструмент за продажбата на държавни активи. В този смисъл той ще бъде ли прилаган и за други компании?
- Агенцията за приватизация работи много добре с БФБ. С колегите ще се опитаме да разработим и нова процедура за продажба на държавни активи през фондовата борса. Големият проблем на борсовата търговия е, че сделките там са най-добрите, когато преследваме единствено максимални приходи от продажба. Когато има обаче допълнителни условия, които трябва да се поставят пред бъдещия инвеститор, борсовата сделка се случва малко по-трудно. Затова ще се опитаме да разработим нова процедура, при която на купувачите да могат да се възлагат и определени ангажименти. Ако успеем да докажем, че подобна формула е работеща, още сделки с държавни активи ще преминават през фондовата борса. Разбира се, става дума за случаи, когато се продават мажоритарни пакети на един купувач. Идеята все още е на много ранен етап на обсъждане, но се надявам тя да бъде реализирана.
- Близо половин година след продажбата на „Булгартабак“ имате ли някакви индикации за препродажба?
- По договор купувачите нямат право да прехвърлят собствеността на дружеството, но те могат да прехвърлят компанията собственик. Говореше се, че това ще се случи веднага, но все още не сме станали свидетели на подобно нещо. Разбира се, всичко това е в правомощията на инвеститора и е свързано с неговите бизнес планове.
- Марките на цигарите вече също са негови и той може да прави с тях каквото поиска?
- Абсолютно, но трябва да се има предвид, че ние имаме обезпечение върху почти всички активи на дружеството, в това число и марките. 
- За кои сделки съжалявате, че не станаха през миналата година?
- Съжалявам за ВМЗ „Сопот“. Това ще бъде интересна сделка, която се надявам да стане факт през тази година. Тя минава през малко по-особена процедура. Прави се и индустриално проучване, защото предприятието е от военно-промишления комплекс (ВПК). Трябва да намерим коректен инвеститор, който да запази и възроди това дружество. Пред нас стои въпросът, дали при оценка на компанията да вземем балансите до септември или за цялата 2011 г. Надделява мнението, че ще бъде по-коректно, ако се вземат резултатите за цялата 2011 г. Затова ще се наложи да удължим с един месец срока за оценка.
- Споделяте ли мнението, че когато стане дума за фирма от ВПК, голяма част от чуждестранните инвеститори идват у нас с идеята да унищожат дадено конкурентно предприятие, като го купят?
- По принцип много трудно може да се разбере предварително какви са намеренията на даден инвеститор, който идва в България. Това е всъщност работа на Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол. Ние трябва да преценим каква е неговата стратегия.  Наше задължение е така да определим критериите и да направим процедурата, че подобни сценарии да не се случват. Много са примерите за продадени предприятия, които вече не съществуват в правния мир или са нарязани за скрап. Основната ни задача е предприятията, които ще бъдат продадени през нашия мандат, да отидат при купувачи, които имат намерение да ги развиват, а не да ги затварят. Като пример в това отношение мога пак да дам „Булгартабак“. Конкурсната процедура и предквалификационните условия бяха така направени, че ако дойдеше инвеститор, който иска да унищожи предприятието и да го затвори, неустойките бяха 2-3 пъти повече от цената.
- Означава ли това, че заложените неустойки по договорите са основен механизъм за отблъскване на некачествени инвеститори?
- Така е, но всяка сделка е специфична сама за себе си.
- Какво предвижда програмата на агенцията за тази година?
- Ние подготвяме нашата програма според ресурса ни от предприятия – за кое дружество какви приходи очакваме.  В най-скоро време ще обявим процедурата за приватизацията на „Техноекспортстрой“. До средата на годината очаквам да приключим с продажбата на миноритарните пакети на ЧЕЗ и ЕОН. Съвсем скоро ще пуснем и тръжната процедура за терена и сградата на ИПК „Родина“. Следващата седмица трябва да са готови оценките на миноритарните пакети на „Терем“. Напреднали сме с приватизационната оценка и на „Овча купел“ ЕАД. Парламентът извади от забранителния списък АДИС, Военното издателство и Аудио-видео „Орфей“. АДИС и Военно издателство ще минат през процедурата за индустриална сигурност, защото работят с класифицирана информация, и затова схемите трябва да бъдат одобрени от ДАНС. За Аудио-видео „Орфей“ вече обявихме конкурс за оценители. Другото дружество, което е от изключителна важност, е „БДЖ-Товарни превози“.
- Реална ли е сумата от 300-330 млн. лв. за него?
- Като продавач не искам да споменавам конкретна сума. Това не би било коректно, но, разбира се ще търсим максимализиране на приходите. Очакваме фирмата оценител да ни посочи справедлива пазарна стойност, но цената може да я определи само пазарът. Много е важно да се види какво предлагаме като активи от „БДЖ-Товарни превози“.
- Съществуват ли идеи чрез борсата да се продават и миноритарни пакети от дружества на Българския енергиен холдинг – ЕСО и „Булгартрансгаз“?
- Това е въпрос на политическо решение, но до момента в агенцията няма информация за подобни намерения. Освен това трябва да е ясно какви ще са целите на подобни продажби - дали ще се преследва цена, или новият инвеститор ще трябва да поеме и други ангажименти. На този етап не сме започнали работа и затова не мога да коментирам.
- Забранителният списък не пречи ли повече, отколкото помага?
- Няма как нещо, което е част от закона, да пречи. Ние сме длъжни да се съобразяваме с него. Напротив, когато се тръгне към изваждането на някоя компания от този списък, се получава нещо много хубаво – дебат. При него се чуват различни мнения и в крайна сметка се стига до най-правилното решение. Има много фирми, които към този момент трябва да са в забранителния списък, и много дружества, които не им е мястото там. Във всички случаи обаче дискусията е важна. 
- Какво става с втората част от вашата дейност – следприватизационния контрол, за който сякаш по-малко се говори?
- Когато през 2010 г. дойде новият екип на агенцията, нямаше готови сделки и започнахме със следприватизационния контрол. Тогава успяхме да съберем към 25 млн. лв. Проблемът в следприватизационния контрол е, че за да си реализираш вземанията, трябва и да имаш финансов ресурс за покриване на разходите по делата, които водим. При казуси с интереси за над 30 млн. лв. това са много пари. След като спечелим дело, получаваме изпълнителни листове. Тях можем да ги дадем на държавен съдебен изпълнител, който също си иска таксите. Частните съдебни изпълнители са по-динамични, които обаче също си искат процент от стойността на описаното имущество. Разбира се, тези пари не се губят, защото те се прибавят към вземанията на държавата, но ситуацията в момента е много сложна, защото обезпеченията на държавата са предимно с имоти, а пазарът в тази област е в застой. Проблемът е, че когато са били две агенции, дейността на Агенцията за приватизация е била финансово обезпечена, а на Агенцията за следприватизационен контрол – не. Затова тя не е можела да плаща държавни такси, изтичали са давностни срокове, прекратявани са дела и така държавата е губела. Няма и анализи кои вземания са събираеми и кои не. В момента се правят, въпреки че това е много трудна работа, защото има фирми, които ту изчезват, ту се появяват в правния мир. Това са дружества без активи, от които държавата не може да вземе нещо, въпреки че има изпълнителни листове. Теоретично обаче съществува възможност в един момент някой да налее активи в тях. 
- Съществува ли място, архив, където да е събрана историята на българската приватизация през последните 20 години?
- Вече ни е предоставена сграда. Там архивът е събран на едно място, включително и от отделните министерства. За жалост обаче, тъй като там са постъпвали материали от много ведомства, сега констатираме, че за доста от продадените фирми липсват документи. Тези сделки са от 1998-1999 г., за които вече давността е изтекла. Следприватизационният контрол е една много интересна област. Имаме констатации за административни пропуски, благодарение на които не са предприети действия за събирането на много пари. Тези преписки са изпратени на прокуратурата. Агенцията обаче не е орган, който определя дали има престъпление или не. Надявам се през следващите месеци да има развитие по тези случаи.
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Бизнесът ще търси най-много финансисти и IT специалисти

Младите хора все по-често предпочитат да създадат своя компания, вместо да работят за някой друг

След като през 2011 г. за първи път след кризата е имало реален ръст в броя на предлаганите работни позиции, през 2012 г. тази тенденция ще се запази. Бизнесът ще търси най-вече финансисти и IT специалисти. Около това мнение се обединиха водещите сайтове за набиране на персонал и компании за човешки ресурси. Според Надя Василева, генерален директор на Manpower, в момента се търсят най-много финансисти, анализатори и счетоводители заради несигурността в икономиката. Парадоксът е обаче, че именно в секторите, за които има най-голям брой обяви, най-трудно се намират качествените служители. Деян Султов, управляващ съдружник в Buljobs.bg, разказа, че в "ИТ и Телекомуникации" традиционно се търсят висококвалифицирани служители и затова свободните работни места се запълват по-трудно, тъй като работодателите търсят специфичен набор от умения. Има предложения, за които кандидатстват над 1000 души за едно място, докато при други професии, като тези в информационните технологии, има сериозен недостиг и позициите не могат да се запълнят изцяло, посочиха от jobs.bg. „Работодателите трудно попълват места на висококвалифицирани специалисти като техници, инженери, мениджъри и ИТ специалисти. От страна на търсещите работа най търсени са професиите в секторите "Транспорт и логистика", "Производство", "Строителство и архитектура", "Търговия и продажби" и "Ресторантьорство и хранително-вкусова", заяви още Деян Султов от Buljobs.bg. 
Аутсорсингът ще продължи да се развива в България и през 2012 г., като ще включи и нови направления, смятат от Jobs.bg. Оказва се, че до месеци на пазара у нас ще навлезе за първи път чужда компания, която ще наеме между 200 и 300 служители само през тази година в сферата на счетоводството и финансите, както и обработка на документи, посочи Ани Димитрова, директор „Корпоративни комуникации” в интернет платформата. Плановете през следващата година са заетите в тази организация да достигнат до 1000 души. Според данните за 2011 г. на jobs.bg най-значително увеличение е регистрирано в сектора на информационните технологии, администрацията, ресторантьорството, туризма и хотелиерството. Данните на сайта сочат, че за 20 000 оферти средно се подават 1,8 млн. броя CV-та на месец. За цялата 2011 г. са подадени 253 хил. обяви, или 23% ръст на годишна база, а изпратените автобиографии за тях са 23,8 млн., което е с 13% повече спрямо 2010 г. 
Според Василева милиони работни места са незапълнени заради различните компетенции на хората, от една страна, и изискванията на работодателите, от друга. За да се справят с тази ситуация, фирмите трябва да разширят обхвата на търсене с хора от други сектори. По думите й бизнесът много ще пострада, защото скоро ще има вълна от хора, които ще излязат от работната среда, и няма да има кой да запълни липсите. Младото поколение, което стартира работа, не харесва това и бързо се преориентира. Все повече млади се опитват да създадат нещо свое и създават нов вид предприемачество.
Султов обясни още, че освен данъчни и други финансови стимули за бизнеса би могло държавата да помисли и за допълнително стимулиране на незабавната реализация в бизнеса на новозавършващите специализирани кадри. А пък Василева от Manpower препоръча агенциите за временна заетост да бъдат стимулирани, като се опростят процедурите и се намалят сроковете както за уволнения, така и за назначения. 


Експерти: Учете нетрадиционни езици като скандинавските


Английският плюс още един западен език вече изобщо не са достатъчно предимство за кандидатите за работа. Експертите по човешки ресурси твърдят, че фокусът на работодателите се измества не толкова върху традиционните английски, френски и немски, колкото върху скандинавските например. Българите трябва да инвестират в научаването на все повече езици, категоричен бе Пламен Вушев, управител на Jobs.bg. Според него за достигане на такова ниво, което да бъде подходящо за бизнеса, са необходими между 6 и 12 месеца обучение. Освен това се оказва, че дипломата съвсем не е достатъчна и не е най-важна при определянето на подходящия кандидат за свободното място. Уменията и опитът са най-силният им коз при търсене на работа. 
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МВФ прогнозира рецесия в еврозоната

Международният валутен фонд днес понижи прогнозата си за глобалния икономически растеж през 2012 г. и 2013 г, позовавайки се на нарастващите финансови проблеми и покачването на рисковете за влошаване на дълговата криза в Европа, която навлиза в "усилена нова фаза."

В актуализацията на своя доклад "Глобални икономически перспективи”, базираната във Вашингтон институция заяви, че очаква ръст от 3.3% на световния брутен вътрешен продукт през 2012 г. Това е значително забавяне спрямо предходната година, и спрямо предишната прогноза за растеж от 4% през следващите 12 месеца.

Очакванията на МВФ за развитието през 2013 г. също търпят низходяща ревизия, до темп на растеж от 3.9%, при 4.5% в предишната прогноза.

МВФ очаква икономиката на еврозоната да се свие с 0.5% през 2012 г, след което да нарасне с 0.8% през 2013 г.

В доклада се посочва, че прогнозите се базират на предположението, че политиците от валутния съюз ще увеличат усилията си за справяне с кризата и че процесът на диливъридж в европейските банки няма да доведе до кредитна криза.

"Най-непосредственият риск е от засилване на порочния кръг между натиска върху финансирането на държавите и на банките в еврозоната, което ще породи...значително свиване на кредитирането и на производството", предупреждават от МВФ.

Сбъдването на този негативен сценарий ще означава, че "производството в еврозоната ще се свие с около 4%" спрямо нивата в сегашните прогнози, а в глобален мащаб ще очакванията за растеж ще трябва да бъдат понижени с 2%.

Според МВФ плановете за ограничаване на публичните разходите трябва да бъдат прилагани предпазливо, и държавите с добри бюджетни показатели трябва да се въздържат от действия в тази насока, тъй като рискуват да провалят усилията на страните с фискални проблеми.

Като цяло, за развиващите се икономики, МВФ очаква растеж от 5.4% през 2012 г, при прогноза от септември за темп на развитие от 6.1%.

Ръстът на Китай ще се забави от 9.2% през 2011 г, до 8.2% през 2012 г. и отново ще се ускори до 8.8% през 2013 г.

Прогнозата на МВФ за растежа икономиката на САЩ през 2012 г. остава без промяна – 1.8%.

===============================================
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Мултимедиа: Най-големите иновации за последните 50 години

Иновациите се развиват с такова главозамайващо темпо в последните десетилетия, че те преобразяват нашия свят по начин, който доскоро изглеждаше възможен само в сферата на научната фантастика. Съставянето на списък с най-значимите иновации през последните 50 години е трудна задача, ако не и невъзможна. Предлагаме ви класацията на CNBC.com за 15-те иновации, които промениха завинаги живота на хората през последния половин век.
За съставянето на класацията са използвани различни научни изследвания. Приложени са и няколко критерия за отсяване: Дали са довели до подобряване на качеството на живот? Дали са разрешили някакъв голям проблем или са задоволили човешка потребност? Дали са представлявали силен пробив в науката с ефекта "WOW"? Дали са довели до коренна промяна в правенето на бизнес? Дали са довели до създаване на огромна нова индустрия?
Вижте селекцията на петте най-големи иновации в трите различни области: медицина, енергия и технологии. 15 най-значими иновации в последните 50 години…
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