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БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ул. Искър 9, 1058 София, тел: 02/987 26 31 35, факс: 02/987 32 09

Как да постигнем съответствие с международно признати стандарти / да внедрим системи за управление на ресурсите в предприятията с помощта на схема „Покриване на международно признати стандарти и въвеждане на системи за управление в предприятията”

1 ден, 8 часа

За схемата

Допустими са използването на консултантски услуги за предварителен анализ, подготовка, изграждане и внедряване и инвестициите в ново оборудване и нови технологии, допринасящи за внедряването на:

· Международно признати стандарти

· Система за управление на ресурсите в предприятието (ERP система)

· Система за управление на работата с клиенти (CRM система)

· Система за управление на производствените ресурси (MOM система)

· Друг вид система за управление на предприятията

Или използването на услуги за:

· Сертифициране на системите за управление

· Удостоверяване на съответствието на продукта

· Удостоверяване въвеждането на добри производствени практики

Критерии за кандидатстване и размер на финансирането:

Максималната финансова помощ по тази схема е 75%, като  максималният размер на безвъзмездната помощ е 391 166 лв.

Допустими са всички категории предприятия, които не действат в качеството на посредник и имат седалище в Република България. Задължително е да имат най-малко една приключена финансова година и реализирани нетни приходи от продажби за последната приключена финансова година (2010), равни или надвишаващи 150 000 лв.

Кратък преглед на обучението

Предмет на обучението е запознаването на участниците с предстоящите възможности за кандидатстване с проекти по ОП "Конкурентоспособност на българската икономика”, схема „Покриване на международно признати стандарти и въвеждане на системи за управление в предприятията”.

Семинарът е разделен на три части, в които подробно се  разглеждат:

· Модул 1 - параметрите на схемата, критериите за допустимост, основните моменти при попълване на апликационния формуляр и бюджета, критериите за оценяване на проектните предложения;

· Модул 2 - ключовите моменти при изпълнението и управлението на одобрените проекти до финалното им отчитане;

· Модул 3 -  представяне на основните характеристики и предимства на системите за управление на ресурсите (ERP системи).

Целта на обучението е повишаване на  капацитета на кандидатстващите организации при разработването на проектни предложения в областта на международно признатите стандарти и системи за управление на ресурсите в предприятията. 

За кого е предназначено обучението

Обучението е предназначено за ръководители и специалисти от малките, средни и големи предприятия, в които е планирано въвеждането на системи за управление и/или покриването на международно признати стандарти. Обучението е подходящо и за специалисти, чиито професионални интереси са насочени към разработването и управлението на проекти.

Очаквани резултати от обучението

След приключване на обучението участниците ще придобият познания с практическа насоченост за разработването на проектни предложения по схема „Покриване на международно признати стандарти и въвеждане на системи за управление в предприятията” от ОП "Конкурентоспособност на българската икономика" и тяхното управление, ще придобият по-добра представа за системите за управление на ресурсите, ще повишат капацитета и уменията да участват в подготовката и реализацията на проекти, ще изградят умения за работа в екип.

Лектори:

Лектор на семинара е Маргарита Стипцова, експерт Европейско финансиране в Аксент Консултинг. Тя има 4-годишен опит в областта на европейското финансиране. Занимавала се е активно с ориентираните към бизнеса финансови инструменти. Натрупала е опит както в държавния, така и в частния сектор в следните направления:

· ОП „Конкурентоспособност”

· ОП „Развитие на човешките ресурси”

· Програма „Развитие на селските райони” 2007 - 2013 г.

