





ДО
Г-Н АСЕН ВАСИЛЕВ – 

ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО ЕВРОФОНДОВЕТЕ 
И 
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ

И 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
С Т А Н О В И Щ Е

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО:    ПРОЕКТ НА ЗАКОНА ЗА ДЪРЖАВНИЯ БЮДЖЕТ  НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА 2022 Г. И АКТУАЛИЗИРАНА СРЕДНОСРОЧНА БЮДЖЕТНА ПРОГНОЗА ЗА ПЕРИОДА
 2022-2024 Г.
УВАЖАЕМИ  Г-Н ВАСИЛЕВ,

Българската търговско-промишлена палата (БТПП), след като разгледа представения проект на закон и актуализираната бюджетна прогноза, изразява следната позиция, подкрепяйки някои параметри и представяйки категорично несъгласие към други:
БТПП подкрепя запазването на основните данъчните ставки и равнищата на осигурителните вноски. Макар без ръст на данъците и осигуровките, но в абсолютен дисонанс на горепосочените приоритети, категорично не подкрепяме нарастването на осигурителната тежест. Конкретно не сме съгласни с: 
· Увеличаването на максималния осигурителен доход от 3000лв. на 3400лв. или увеличение от 13,3%, което ощетява най-добре платените и най-високо образовани специалисти в страната, още повече от 2020г. е подписано и действа Националното тристранно споразумение, според което увеличението става на базата на т.нар. „Швейцарско правило“;
· Увеличението на минималната работна заплата (МРЗ) на 710 лв., тъй като не е мотивирано и обвързано по никакъв начин с моментното състояние на икономиката, във времена на неясна за бизнес картина и перспектива. Все още остава открит въпросът за премахване на минималните осигурителни прагове и въвеждането на механизъм за изменението на минималната работна заплата. В тази връзка Палатата не подкрепя административното определяне на МРЗ. Подкрепяме заложеното в СБП за 2023г. и 2024г., да става на база механизъм за определяне на МРЗ ( съответстващ на Конвенция 131 МОТ);
· Продължаващата тежест за бизнеса в заплащането на първите три дни болнични. Тази мярка беше временна само за 2010 г. и оттогава вече за дванадесета поредна година се планира продължаване на действието й;
· Остава открит въпросът за премахване на тавана на пенсиите.
БТПП приветства политиката за строеж  и реконструкция на детски градини и ясли, които са и заложени в приоритетите на АОБР за 2022г., както и безплатния достъп на децата до тях.
Категорично сме против заложеното отрицателно салдо на бюджета от 5,9 млрд. лв или 4,1% от БВП, както и заложените дефицити в прогнозата за 2023г. и 2024г., съответно 5,1 млрд.лв и 4,9 млрд.лв. Не бива COVID кризата да се използва за прекомерно разходване на публичен ресурс, в ситуация на сериозни предизвикателства за икономиката.
През годините БТПП винаги е подкрепяла бюджети с балансирано салдо, а сега предвид силния инфлационен натиск не бива да се допуска раздуване на разходите, защото това може да доведе до сериозни дисбаланси в приходната част.
Не одобряваме тенденцията за увеличаване размера на консолидирания дълг на сектор „Държавно управление“ като част от БВП, движейки се в диапазона от 26,3% до 30,3% от БВП в периода 2022-2024 г., въпреки че страната ни има една от най-ниската задлъжнялост в ЕС и оставаме далеч от максимално допустимата референтна стойност на Маастрихтския критерий за конвергенция от 60%.
Не подкрепяме надвишаването на заложеното ограничение на преразпределителна роля на държавата от 40% по чл.28 ал.1 от ЗПФ, защото това води до редица рискове. Очакванията на членовете на БТПП са за съотношение на нелихвени разходи към БВП да са на нива около 35%.
Приветстваме продължаването на мерките за подкрепа на бизнеса за запазване на заетостта за шест месеца, за изплащане на компенсации на работници и служители, осигурени в икономически дейности, за които със заповед на компетентен орган са наложени временни ограничения за осъществяването им в периода на обявено извънредно положение или т.нар. „60/40“ и „Запази ме плюс“, в размер на 410 млн.лв.
Подкрепяме и мерките насочени към  подкрепа на небитовите потребители на ел.енергия и природен газ, но считаме че в тази посока могат да се предприемат и по-сериозно действия, съдейки по конкурентни на България страни.

Според Палатата съществена и важна роля имат средствата за национална туристическа реклама. Те трябва да бъдат насочени към провеждането на широка маркетингова кампания в страни, в които има потенциал за увеличаване на  туристически поток към България, в т.ч. и чрез социалните медии.
БТПП продължава да поддържа предложенията си във връзка със:

· Създаване и финансово обезпечение чрез предвиждане на ресурс в държавния бюджет за 2022 г. на Фонд „Индустриална собственост“ към Патентно ведомство на Република България. Съществуването на такъв фонд е предвидено в чл. 80, ал. 10 на Закона за патентите и регистрацията на полезните модели от 2006 г., но досега няма реализация на тази законова разпоредба. Фондът следва да има специфичен фокус върху финансиране на дейности по защита на обекти на индустриалната собственост на предприятията;

· Увеличаване на размера на финансиране за 2022 г. от 5,6 млн.лв. на 20 млн.лв. от страна на държавата на Националния иновационен фонд към Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия, за да бъде преодоляно акумулираното забавяне в стартирането на програмите за новия програмен период 2021-2027, както и липсата през последните 2 години на финансиране на процедурите за внедряване на иновации по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020, поради пренасоченото финансиране за COVID-19 мерки. 
За БТПП е важно да има равно третиране при увеличението на бюджета в сферата на културата по отношение на различните дейности (музеи, библиотеки, културни институти).
От ключово значение за Палатата остава въпросът за еднаквото третиране на осигителната тежест по отношение на държавните служители и наетите в частния сектор. 
С оглед на гореизложеното, БТПП принципно покрепя Проекта на ЗДБРБ за 2022 г. и актуализирана средносрочна бюджетна прогноза 2022-2024 г. Предвид кратките срокове за разглеждане на проекта на закона и мотивите, си запазваме правото да дадем допълнителни бележки при по-нататъшното разглеждане на законопроекта.
С уважение,






Цветан Симеонов
Председател на УС на БТПП
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