





ДО
Г- Н АСЕН ВАСИЛЕВ
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР -ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО ЕВРОФОНДОВЕТЕ 
И 
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ 

И 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
С Т А Н О В И Щ Е

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА БЮДЖЕТА НА НАЦИОНАЛНАТА  ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА (НЗОК) ЗА 2022 г.
УВАЖАЕМИ  Г-Н ВАСИЛЕВ,

Българската търговско-промишлена палата (БТПП), след като разгледа представения проект за бюджета на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) за 2022г. и Оценката за очакваните приходи на НЗОК през периода 2022 - 2024 г., изразява следната позиция, подкрепяйки някои параметри и представяйки категорично несъгласие към други: 

БТПП подкрепя предложението през 2022 г. да продължи изплащането на ежемесечни средства за осигуряване на изплащане на допълнителни трудови възнаграждения на медицинския персонал на изпълнителите на болнична медицинска помощ, чрез трансфер от централния бюджет по бюджета на НЗОК, за срока на обявена извънредна епидемична обстановка поради пандемията от Ковид 19, съгласно предвидените: за лекари – в брутен размер на 600 лв., за магистър-фармацевти, които работят в аптека по чл. 222, ал. 4, т. 1, 2 и 3 от Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина – в брутен размер на 600 лв., за специалисти от професионално направление "Здравни грижи" – в брутен размер на 360 лв., за помощник-фармацевти, които работят в аптека по чл. 222, ал. 4, т. 1 и 2 от Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина – в брутен размер на 360 лв., за санитари – в брутен размер на 120 лв. Осигуряването на адекватно заплащане за здравните работници, работещи на първа линия в пандемичната обстановка е от ключово значение в критичната ситуация с многото заболели, в която се намира страната ни.  
Палатата подкрепя още въвеждането на термини, свързани с електронния обмен на данни между различните институции в системата на здравеопазването, както и привеждането на нормативната уредба съгласно изискванията на АПК.

БТПП приветсва отредените 280 млн.лв. за създаване на ефективно работеща доболнична помощ. Считаме, че чрез засилената превенция и профилактика ще се облекчи системата на здравеопазването и ще се подобри здравния статус на населението, в т.ч. чрез навременната диагностика. 
Макар без ръст на приходите на фирмите, тежката ситуация с енергийната криза и увеличаващите се фалити, в абсолютен дисонанс на горепосочените приоритети, категорично не подкрепяме запазване на статуквото за заплащането на първите три дни болничен от работодателя. Тази мярка беше временна само за 2010 г. и оттогава вече за дванадесета година се планира продължаване на действието й. 
Отделно нарастването на осигурителната тежест за работодателите в размер на 710 лв. МРЗ, върху които са направени бюджетните прогнози на НЗОК за периода 2022 – 2024г. е обезпокоително. БТПП не е съгласна с увеличението на МРЗ на 710 лв., защото не е мотивирано и обвързано по никакъв с моментното състояние на икономиката, във времена на неясна за бизнеса картина и перспектива. Все още остава открит въпросът за премахване на съотношението на заплащане на осигуровки от страна на работодателя и здравноосигуреното лице „60:40“ и въвеждането на механизъм за изменението на минималната работна заплата. В тази връзка Палатата не подкрепя служебното увеличение на МРЗ, предвид предприетите действия от страна на социалните партньори за изготвяне на механизъм за определяне на МРЗ и заявения ангажимент на правителството, в краткосрочен план, за неговото въвеждане. 
БТПП счита, че предвиденото увеличение на средства по различните пера в бюджета на НЗОК трябва да се компенсира не от поредното финансово натоварване за работодателите, а от промяна в нормативната уредба и въвеждането на осигурителни вноски за държавните служители. Считаме, че увеличение на заплатите в държавния сектор с по 10% и повече в последните години е достатъчен фактор за въвеждането на осигурителните вноски за държавните служители.
С оглед на гореизложеното БТПП изразява своята принципна подкрепа на проекта за бюджета на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) за 2022г. и Оценката за очакваните приходи на НЗОК през периода 2022 - 2024 г., поради кратките срокове за становище и настоява за предприемане на сериозни промени в законодателството във връзка с изказаните в становището бележки. 
С уважение,






Цветан Симеонов
Председател на УС на БТПП
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