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ОТНОСНО: ПРОЕКТ НА ЗАКОН ЗА БЮДЖЕТА НА    ДЪРЖАВНОТО ОБЩЕСТВЕНО ОСИГУРЯВАНЕ ЗА 2022 ГОДИНА

УВАЖАЕМИ  Г-Н ВАСИЛЕВ,

Българската търговско-промишлена палата (БТПП), след като разгледа проекта на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2022 година, изразява следното становище:

БТПП принципно подкрепя Проекта на Закон за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2022 година, съгласно изложените политики и мотиви. Отчитаме позитивните от тях, но въпреки това конкретно не сме съгласни и възразяваме срещу: 
· Увеличаването на максималния осигурителен доход от 3000лв. на 3400лв. или увеличение от 13,3%, което ощетява най-добре платените и най-високо образовани специалисти в страната, още повече от 2020г. е подписано и действа Националното тристранно споразумение, според което увеличението става на принципа на т.нар. „Швейцарско правило“;
· Увеличението на минималната работна заплата (МРЗ) на 710 лв., защото не е мотивирано и обвързано по никакъв с моментното състояние на икономиката, във времена на неясна за бизнеса картина и перспектива. Все още остава открит въпросът за премахване на минималните осигурителни прагове и въвеждането на механизъм за изменението на минималната работна заплата. В тази връзка Палатата не подкрепя служебното определяне на МРЗ. Подкрепяме заложеното в СБП за 2023г. и 2024г. определяне на МРЗ, да става на база механизъм за МРЗ (съответстващ на Конвенция 131 МОТ);
· Продължаващата тежест за бизнеса в заплащането на първите три дни болнични. Тази мярка беше временна само за 2010 г. и оттогава вече за дванадесета поредна година се планира продължаване на действието й. В тази връзка членовете на БТПП настояват на първо време да бъде възстановен стария режим, при който работодателите плащат само първия ден, а впоследствие това неадекватно задължение въобще да отпадне (т.к. се внасят осигурителни вноски) и се поеме от съответните фондове;
· Остава открит въпросът за премахване на тавана на пенсиите;
· От ключово значение за Палатата остава въпросът за еднаквото третиране на осигурителната тежест по отношение на държавните служители и наетите в частния сектор;

С оглед на горепосоченото, БТПП принципно подкрепя проекта на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване, като препоръчва внимателно да бъдат разгледани всички наши предложения. Предвид кратките срокове за разглеждане на проекта на закона и мотивите, си запазваме правото да дадем допълнителни бележки при по-нататъшното разглеждане на законопроекта.
С уважение,







Цветан Симеонов

Председател на УС  на БТПП
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